

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 94. szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. április 28. Csütörtök

Nehézségek az olasz-francia tárgyalásokon

A francia olasz tárgyalások pillanatnyira holtpontra jutottak. Párizsban számolnak azzal, hogy a Hitler római látogatása előtt sem végleges francia olasz megegyezésre, sem a két ország közötti levélváltásra nem kerül sor. Blondel római ügyvivő, akit a francia külügyminisztérium Párizsba rendelt személyesen fogja ismertetni Bonnet külügyminiszterrel a felmerült nehézségeket.

Pietri volt miniszter úgy tudja, hogy a francia külügyi hivatal tulajdonképpen részletekbe menő és megegyezéseket küldött Blondel római francia ügyvivőnek, amelyek semmi teret sem hagytak az

alkudozások számára.

A lap római tudósítója szerint az olasz fővárosban úgy vélik, hogy Franciaország tervezetét érthető módon kissé elcsúszta szövegezte meg. Olaszország részéről azt hiszik továbbá, hogy a francia javaslatok egy része nevezetesen a tuniszi olasz alattvalók helyzetének szabályozására vonatkozó javaslat, Olaszország számára nehezen lenne elfogadható.

A francia kormánynak meg kell értenie, hogy Olaszországot jelenleg jószándék hatja ugyan át, de semmiesetre sem engedné meg, hogy olyan feltételeket szabjanak eléje, amelyek érdekeinek és te-

kintéelyeinek ártalmára vannak. Még nem késő módosítani a francia tervezetben foglalt indítványok egy részét.

Az olasz kormány közös nyilatkozat vagy levélváltás alakjában rendezi a francia—olasz kapcsolatok egész kérdését. Másrészt hirtelen jár, hogy olasz részről a tárgyalásoknak ebben az első fázisában csak a kölcsönös jóindulat leszövegezésére akarnak szorítkozni. Ha ezt a híresztelést nem cáfolják meg, akkor az a veszély fenyegeti a tárgyalások egész sikerét éppen abban az órában amikor azok látszólag a legkedvezőbb mederben haladnak.

3. A legrövidebb időn belül bizottságot kell alakítani a követelések keresztülvételére.

A követelésekhez csatlakozott a két legfontosabb ruszinszkói politikai szervezet: az Önálló Gazdaszövetség és a Rutén Autonóm Nemzet Párt.

Lengyel repülők Székesfehérváron

Székesfehérvárra két lengyel sportrepülőgép érkezett. A repülőgépeket lengyel cserkészrepülők vezették, akik a Cserkészdiszszemlén Budapesten résztvettek. A fiukat Kromanski Martin varsói rendőrprefektus vezette, aki tökéletesen beszél magyarul.

A lengyel cserkészek megkoszorúzták a hősi emlékművet, majd rövid időzés után visszarepültek Budapestre.

Ellentétek a „Turulban“

A szegedi Turul Bajtársi Egyesület kedde virradó éjszaka nagy táborozást tartott, amelyen dr. Szabó Gyula nagyszabású beszédet mondott a diakegység megteremtéséről és felszólította az összes bajtársi egyesületeket, hogy lépjenek be a Turulba.

Amikor beszédének ehhez a pontjához érkezett, az Emericana tagjai tüntetőleg elhagyták a helyiséget. Kivonulásuk halotti csöndben történt és nagy feltűnést okozott.

A Turul szerda délelőttre új gyűlést hívott egybe, amelyen az események folytatása várható.

Elfogtak egy cigány tolvajt

Darabos Imre Rakovszky ucca 1 szám alatti tűzifakereskedésében az éjjel betörő járt, aki magával vitt 19 zsákot, mérlegsúlyokat és egy fejszét.

A károsult ma reggel feljelentést tett a rendőrségen, ahol azonnal megindították a nyomozást, amely délre már eredménnyel is járt. A tolvajt Varga Ferenc cigány személyében sikerült elfogni.

A cigány a lopott dolgokat a Kossuth uccai temetőben egyik sír mellett elásta s a detektívek meg is lelték. Kihallgatása alkalmával több lopást is beismerett. Úgyében a vizsgálat tovább tart.

Vizsgálat indult négy jótékonysági egyesület ellen, szabadkőművesség gyanúja miatt

Széll József dr. belügyminiszter a keddi napon kiadott rendelkezésével az „Ingyen Kenyér Egyesület“, „Ingyen Tej Egyesület“, Országos Gyermekevédő és Fröbel-Egyesület, végül a „Budapesti Szünidei Gyermektelep Egyesület“ ellen főfelügyeleti joga alapján vizsgálatot rendelt el és annak tartamára a nevezett egyesületek önkormányzatát felfüggesztette, mert a miniszterhez érkezett többrendbeli panasz és jelentés szerint a felsorolt egyesületekben az alapszabályaikban kitűzött célokra irányuló működésen kívül olyirányú tevékenység is folyik, amely a felsorolt szabadkőműves páholyok működése folytatásának tekinthető.

Ez a panaszolt és kifogás tárgyává tett tevékenység pedig egyrészt nem egyeztethető össze a nevezett egyesületek alapszabályaival, másrészt kijátszása annak a hatályba lévő rendeletnek, amely a szabadkőműves páholyokat felszólatta és azok további működését megtiltotta. A belügyminiszter a felsorolt egyesületek elleni vizsgálat lefolytatására miniszteri biztost küldött ki.

A miniszteri biztostnak kötelességévé tette, hogy a felmerült panaszokat s ezzel kapcsolatban a nevezett egyesületek működését, továbbá ügy- és vagyonkezelését a legalaposabban vizsgálja meg

s annak eredményéről tegyen neki jelentést.

A belügyminiszter a vizsgálat

eredményéhez képest fog a felsorolt egyesületek ügyében véglegesen határozni.

A szovjet fegyverrel akar gátat vetni a japán hódításnak

A moszkvai Kremlben tegnap nagy haditanácsot tartott a szovjet vezérkara. A tanácskozás a kelet-sibériai orosz hadsereg felvonulását állapította meg a kínai határra. A szovjet ugyanis a legerélyesebb fegyveres erővel akarja

viasszautasítani a Kinában harcoló japán csapatok túlkapasait. A legújabb szovjet haditerv azt állapította meg, hogy szükség esetén miként támadnak hátba a szovjet csapatok a Kinában befészkelődött japán hadsereget.

A ruthének követelései a cseh kormány előtt

A hivatalos Práger Presse jelentése szerint Hodzsa miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak, amelyek úgy határoztak, hogy Henlein követelései nem szolgálhatnak tárgyalási alappal a jelen körülmények mellett, folytatják tehát a nemzetiségi alkotmány munkálatait, amelyek hamarosan befejeződnek. Az alkotmánytervezetet több pártnak, így a szudétánémet pártnak is bemutatják véleményezés végett.

A ruszinszkói Nosz Put című rutén lap ismerteti azokat a feltételeket, amelyek mellett a rutén föld lakossága együttműködhet a cseh kormánykoalícióval. A feltételek a következők:

1. A végrehajtó hatalmat az egész ruthén földön ruthének kezébe kell adni.

2. Minden cseh iskolát meg kell szüntetni azokon a helyeken, ahol nem található elegendő cseh nemzetiségi tanuló.



A pápa aki eredetileg április 29-én költözött volna Castel Gandolfoba, Rómából való elutazását néhány nappal elhalasztotta.

A szovjetkormány a Balti tengertől a Fekete tengerig terjedő határvonalon szovjet Maginot-vonal kiépítésén fáradozik. — Az egész határ mentén 40 kilométer széles aláaknázott biztonsági zónát létesítenek. Az építési munkálatok a román és észak-határok mentén már befejezéshez közelednek.

Chamberlain angol miniszterelnök az ujonnan megpecsételt ir-angol barátság külső jeléül átnyújtotta De Valera ir miniszterelnöknek azt a tábori látesövet, amelyet De Valera 1916 tavaszán a véres kudarcok végződött ir felkelés véres leverése után az ir nép megadása jeléül az angol csapatok parancsnokának átadott. Az egész angol sajtó örömmel üdvözli az ir-angol megegyezés létrejöttét.

Nagyhatású népies ünnepség keretében helyezte el hétfőn délután Mussolini miniszterelnök Pomezia város alapkövét. Pomezia, amely Rómától körülbelül 25 kilométerre épül, az ötödik lesz a pontusi mocsarak helyén épült városok sorában.

Bayar török miniszterelnök és Arasz külügyminiszter Görögországba utazott, hogy hétfőn baráti látogatást tegyen a görög kormányznál. Május elején a miniszterek hivatalos látogatást tesznek Belgrádban. A bukaresti látogatásra valószínűleg ősszel kerül sor.

A Kaunas és Vilna között most elkészült vasutvonalat Jevje litván vasuti állomás és lengyel határ közti szakaszon megrongálták. Több mint tíz méter hosszúságban ismeretlen tettesek felszedték a vasuti sineket és eltávolították a talpfákat. Ezenkívül elvágták a táviró- és távbeszélővezetékét is.

A Fehér-Oroszországban folyó szovjethadgyakorlatok első napján a lögyakorlatokon súlyos balesetek történtek, amelyeknek során hat katonát meghalt, nyolc pedig súlyosan megsebesült. A lögyakorlatokat a vezetőség bámulatos hanyagsággal, a hozzáértés teljes hiányával s a legelemibb biztonsági szabályok mellőzésével irányította.

VIGSZINHÁZ MOZGO

A legnagyobb magyar film!
Jókai Mór legszebb regénye:

Fekete gyémántok

Jávor Pál—Szelezky Zita—Törzs—Csontos—Rózsashegyi és Mály Gerő a főszerepben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Mihalovits Jenő gyógyszerész „Kigyó”

című gyógyszerét május 1-én

a szomszédos saját házába helyezi át.
(A portálé még építés alatt).

Válságba került a belga hadsereg

A belga hadseregben súlyos válság tört ki. A vezérkar és a légi haderő parancsnokai éles viszályba keveredtek egymással, amelynek során a légihaderő főparancsnoka, Iserentant tábornok megtagadta az engedmességet, amiért szobafogságra ítélték. A parancsnokló tábornok a királyhoz fellebbezett, fellebbezését azonban Lipót király elutasította, mire Iserentant tábornok benyújtotta lemondását. Lemondását nyomban elfogadták.

Iserentant tábornokkal együtt lemondott Tapproge tábornok, a nijmegeni katonai légikikötő parancsnoka, valamint az 1. belga repülőezred ezredes-parancsnoka és a belga hadsereg aviatikai iskolájának parancsnoka, aki szintén ezredesi rangban áll.

A belga fővárosban ezek a szokatlan események érthető feltűnést és kínos megdöbbenést keltenek. A hadsereg részéről semmiféle nyilatkozat nem hangzott el az ügy hátteréről, a lapok azonban, amelyek hasábos cikkekben foglalkoznak a kínos esettel, mégis sze-

reztek bizonyos értesüléseke, amelyek nagyjából megbízhatóknak látszanak.

A Nation Belge szerint a dolog előzményei márciusban játszódtak le, amikor hadgyakorlatok voltak és Iserentant tábornok a gyakorlat-tervnek a légihaderőre vonatkozó része miatt felszólalt a vezérkari főnökségen, mondván, hogy a belga légihaderő felkészültsége nem elég erős a kívánt gyakorlatok végrehajtására.

A vezérkari főnökség azonban ragaszkodott eredeti tervéhez. Iserentant tábornok ekkor kijelentette, hogy a parancs ellenére sem tudja magát rászánni olyan gyakorlatok elrendelésére, amelyek kockára tehetik az egész belga légihaderőt és emberéletek és gépek tömeges pusztulásával járhatnak.

A vezérkari főnökség a legnagyobb megütközéssel fogadta ezt a közlést, amelyben a katonai engedmesség elleni lázadást látott s ezért Iserentant tábornokot egyheti szobafogságra ítélte.

Tárgyalások Londonban a cseh kisebbségi kérdésről

A csehországi kisebbségek kérdése élenként foglalkoztatja az angol kormányt, Ennek bizonyítéka, hogy a kormány hazarendelte Londonba Newton prágai angol követet, hogy beszámoljon a csehországi kisebbségi kérdés legújabb fejleményeiről. Masarik Jan londoni cseh követet lord Halifax külügyminiszter szintén magához kérte. A cseh követ tegnap érkezett vissza Prágából Londonba és a cseh fővárosban megvárta, amíg Heinlein Konrad, a szudétanémet párt vezérének beszéde után a kormány állást foglalt a szudétanémet követelésekkel szemben. Minden jel arra mutat, hogy a cseh kérdésben nagyjelentőségű diplomáciai tár-

gyalások indulnak meg az angol fővárosban.

A francia lapok továbbra is pártállásuk szerint ítélik meg a Csehországi kérdést. A jobboldali sajtó nem tartja teljesíthetőnek a szudéta nemesség követelését sőt a jobboldali Victoire már azt írja, hogy nem lehet Franciaországot és a szövetséges nemzeteket mozgósítani csak azért, hogy megakadályozzának kétféle cseh országi németet, akik a német határon laknak abban, hogy valódi hazájával Németországgal egyesüljen.

Ezzel szemben a baloldali lapok a szudétanémet követeléseket teljesíthetőnek tartják és hangsúlyozzák, hogy a szudétanémet kérdés európai probléma.

Ma van a királyi esküvő Albániában

Albánia örömteli izgalma tetőpontra hágott. Az egész ország tele van külföldiekkel, egymást érik a nagy társadalmi események, amelyek ma délig, az esküvő időpontjáig folyton fokozódni fognak.

A legfontosabb esemény az olasz külügyminiszternek, majd az olasz királyi ház követének megérkezése volt, Ciano gróf hétfőn délelőtt néhány perccel féltizenegy után futott be hárommotoros repülőgé-

pével a tiranai repülőterre. Az albán előkelőségeken kívül a tiranai magyar és jugoszláv követ jelent meg a fogadtatására. A külügyminiszter kíséretében Pelegriny tábornok érkezett Tiranába. Ciano ellépett a tiszteletére felsorakozott diszszád előtt, azután az albán király első szárnysegédének kíséretében az útvonalon összesereglett tömeg viharos lelkesedése közben szállására hajtatott. Nem sokkal később kihalgatáson jelent meg a királynál.

Az olasz királyi pár képviselője, Adalbert bergamói herceg délután félhatkor érkezett Durrazo-ba szárnysegéde kíséretében. Partaszállásakor a kikötő lakossága hangosan tüntetett az olasz királyi és császári ház mellett. A herceg gépkocsin folytatta útját és háromnegyed óra múlva már Tiranába érkezett. A város bejáratánál a királyi testőrség tisztelegte előtte. Egész Tirana olyan, mint ha a város is esküvői díszet öltött volna.

A nagy meeset körül ujonnan ültetett park zöldel, valamennyi középületet a kétféle albán sassal díszített fehér-piros és piros fehérzöld lobogó díszíti. Vilánykörték-ből „Z” betűk ragyognak fel az éjszakában. Tiranába mindenfelől ömlenek az albánok, akiket ősi iltözékű törzsfőnökök vezetnek.

Érdekes Apponyi Geraldine nyilatkozata, amely egy nagy angol lapban jelent meg:

— Sohasem felejtettem el szülőföldemet, de igyekezni fogok férjem oldalán második hazám lakosságának szeretetét megnyerni és minden erőmet új hazám boldogulásának előmozdítására szentelni.

Harcszerű lögyakorlat

Május hó 2, 4, 5, 6, 9, 11, 12, 13, 16, 18, 19, 20, 23, 25, 27 és 30-án a Sárkut tanyánál lévő harc-szerű lőtérén, a pailagpusztai vasuti állomás közelében éleslövészt tesz. A lőtér e napokon a lövő alakulat reggel 5 órától 19 óráig lefoglalja zárnai.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országuton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb) részére esetenként meg fogja nyitni.

Előadás a Front-harcos Otthonban

A debreceni Frontharcos Szövetség ismeretterjesztő előadásorozatának keretében legutóbb dr. Orsós Jenő tartott nagyszerű előadást „Az élő szervezet, mint állam” címen. Az értékes előadás nagy tetszést aratott. Az illusztris előadónak az előadás befejezése után Diószeghy Dezső ny. ezredes mondott köszönetet.

HA HIRDETŐKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Zeneiskolai hangverseny

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolája április 29 én este 8 órakor nyilvános hangversenyt rendez a Zeneiskola hangversenytermében a hegedű és a gordonka főtanszak magasabb osztályu növendékeivel. Jegyek díjmentesen igényelhetők a Zeneiskola titkári hivatalában d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6 ig, Vár utca 1. (Telefon: 33-96)

NEP. választmányi ülés

A NEP. 27. A. körzete ma, szerdán este 7 órai kezdettel rendkívüli választmányi ülést tart a „Rózsabokor” vendéglőben levő helyiségben. A vezetőség felkéri a tagokat a pontos megjelenésre, annál is inkább, mert igen fontos dolgokat fognak tárgyalni.

Jelentkezés az átképző tanfolyamra

A Turul Szövetség felhívja a gazdasági átképző tanfolyamra jelentkezők figyelmét, hogy a mai napon még jelentkezhetnek a Turul Várban. Rothermeré ucca 1. szám alatt 5-6 óra között, ahol részletes felvilágosítást kaphatnak Donga Sámuel alvezér bts-nál.

Ötéves találkozó a Dóciban

Felkérjük az 1933 évben a Dóczi polgári iskolában végzett leányokat, hogy május 4 én szerdán délelőtt 10 órakor a régi Dóczi intézet udvarán az ötéves találkozó megbeszélése végett megjelenjen szíveskedjenek. Barna R. Hevesi M. Némethy A.

Városi kisgyűlés

Debrecen város törvényhatósági Kisgyűlése tegnap ülést tartott a városháza kistanácstermében Fáy István főispán elnökele alatt. A kisgyűlés igen sok fontos ügyet tárgyalt le, többek között ingatlan bérleti ügyeket, a hadigondozottak részére nyújtandó megváltási árkedvezmény ügyét, új állatorvosi állás szervezésének kérdését, a köztisztasági hivatal átszervezését. A kisgyűlés elsősorban azokat az ügyeket vette tárgyalás alá, amelyek a városi közgyűlés elé fognak kerülni.

Eltesebb embereknél akik gyakran fel vannak fuvodva, úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét a természetes „Ferenc József” keserűviz rendszert hamar mérsékli, a rekeszizom emelkedését csökkenti, a magas vérnyomást leszállítja. Kérdezze meg orvosát.

Négyezer letartóztatás Moszkvában

A Matin moszkvai jelentése szerint a szovjet rendőri hatóságok a május elseji munkanappal küszöbén tömeges letartóztatásokat hajtottak végre. Az elmúlt két nap alatt Moszkvában több mint 4000 embert tartóztattak le. Ez évben a rendőrség a múlt évinél sokkal szigorubb óvintézkedéseket is hajtott végre.

Közhasznú munkáskertek Egyesülete tisztújító közgyűlést tartott

A Debreceni Közhasznú Munkáskertek Egyesülete most tartotta meg tisztújító közgyűlését a tagok és a bérlők jelenlétében. Gaszner Géza elnök megnyitó szavai után Böszörményi Sándor főpénztáros terjesztette elő az egyesület mérlegét. Ezután megtartották a tisztújítást, amelynek során a tisztikar a következő 3 év tartamára az alábbiak szerint alakult meg:

Elnök: dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök, társelnökök: Gaszner Géza ny. bankigazgató és tu-

nyogi Szücs Géza kormányfőtanácsos, alelnökök a város részéről: Zöld József h polgármester és dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok, ügyész: dr. Kuthy Sándor ügyvéd ügyv. igazgató: Berki Géza kir. ítélőtáblai igazgató, pénztáros: Böszörményi Sándor bankfőpénztáros, Ellenőr: Mátrai Imre banktisztviselő, Számvizsgálók: Ackermann Pál bankigazgató, Frigyesi Jenő ny. bankfőnök, Molnár Jenő vil. vállalati főkönyvelő, Póttagok: Almássy Károly és Szentpéteri Antal.

Párisba akarták kivinni könyvfedélbe kötött valutát

Az ügyészség az ujabban beszerzett adatok alapján megállapította, hogy a legutóbbi valutaüggyben szerepet játszott Steiner Vilmos és Weisz Piroka is, akik azokat a szépirodalmi munkákat, amelyeknek fedelében százpengős bankjegyeket rejtettek el, ők adták fel csomagban két postahivatalnál.

A csomagokat Párisba küldték. Az adatok szerint Weisz Piroka érintkezésben állott Weinberg Vilmos Párisban élő magyar állampolgárral.

Az ismeretlen helyre szökött Steiner Vilmos és Weisz Piroka ellen az ügyészség a nyomozást folytatja.

Jó időjárás még segíthetne a mezőgazdaságban

Negyvenöt esztendeje nem volt olyan tartós aprísi hideg, mint az idén. A fekete április hatalmas károkat okozott és különösen a husvét utáni fagyok. Keeskeménten a baracktermés 80-90 százalékat elvitte a fagy. Hasonló a helyzet a cseresznyénél és a megynél is, de az alma is sokat szenvedett. A korai szőlőfajták is el-

fagytak, de még magukhoz térhetnek.

A tavaszi vetéseket a homokviharok rongálták meg leginkább. A gazdátársadalomnak egyetlen reménye, hogy a rossz áprilisa jó május következik, ami a mezőgazdaságon még sokat segíthet. A gazdák májusi vágya tartósan enyhé csapadéokra hajló idő.

Meggyilkolt gyermekhulla a csatornában

Szabadbattyán községben az úgynevezett Malom kanálisban az iskolásgyermekek oszlásnak indult, 55 centiméter hosszú, jól fejlett

fiu csecsemő holttestére bukkantak. Az ismeretlen gyermekholttest koponyacsontja össze van zúzva és a nyakán vágott seb látható.

A „Húngária” filmszínházban

Ma először a Paramount gyár pazar vigjátéka:

EGY LÁNY - AKI NYER

Főszereplők: Jean Arthur, Edward Arnold, Ray Milland

H I R A D Ó!

Előadások: 5, 7, és 9 ó.

Az eddigi megállapítások szerint bűncselekmény történt. A csendőrség a nyomozást megindította.

Bérbeadó egy vasbetonsátor

Közlöm a város érdekelt lakosságával elsősorban is hadigondozottakkal, tűzharcosokkal és más debreceni illetőségű igénylőkkel, hogy a Kisállomás előtti közterületen épült 21 es sz. vasbetonsátor május 1-ével megüresedik.

Ígénylők kötelesek kérvényeik benyújtása alkalmával az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20 fsz. 20. sz szoba) a házipénztár által kiállított elismervénnyel igazolni, hogy 36 P. bérbiztosítékot mint a vasbetonsátor hat havi bérösszegének megfelelő összeget letétbe helyeztek.

A vasbetonsátorban élelmiszerfélék, könyvek, hirdakok stb. árusíthatók.

A vasbeton sátor havi bére 6 P. Jelenkezési határidő: 1938 május 10.

Kincsesláda az erdőben

Szentes határában erdőszítés közben „kincsesládát” találtak a faültető munkások. A pánatos vasláda színtülig volt régi aranypénzzel.

A munkások mohón kaptak a talált kincsen úgy széthureolták a pénzdarabokat, hogy mire a hatóság tudomást szerzett az értékes leletről, a vasládában már csak három réztallért találtak. Most a csendőrség igyekszik összeszedni a széthureolt pénzdarabokat.

Debrecen sz. kir. város Polgármestere. 19601-1938, IV.

Hirdetmény

Az 1938. évi kamillaszedéssel kapcsolatos ipar kereskedelmi munkálatokra vonatkozólag a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése tárgyában.

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 15970-1938. I. a. számú rendeletével a m. kir. Belügyminiszter és Földmivvelésügyi Miniszter urakkal egyetértőleg megengedte, hogy az 1938. évi május hó 1-ére, 8-ára, 15-ére és 22-ére valamint a június hó 5-ére eső vasárnapokon a kamillaszedéseit, válogatással, rostálással és szűréssel kapcsolatos ipari (Kereskedelmi) munkálatok az egész napon át végezhetők legyenek.

Polgármester.



SZÍNHÁZI MŰSOR:

27-én, szerdán este: „Szonja.”
28 án. csütörtök este: „Jézus-faragó ember.”
29 én, pénteken este: „Szalma-láng.”

HIREK

— Aki egész nap ott görnyed az íróasztal mellett igyék reggelenként felkeléskor egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert az a bélműködést szabályozza, a gyomoremésztést előmozdítja, a vérkeringést élénkíti és a munkaképességet fokozza. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Fotocikk, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a főutcán.

Különbejárati központi fűtéses butorozott szoba a főtéren kiadó. Érdeklődni: Petőfi tér 4.

Hirdetmény.

A városi műjéggyárban termelt jeget a következő áron hozzuk forgalomba: Házhoz szállítva ipari fogyasztóknak táblánként (a 12 5 kg.) 36 fillér, magán vevőknek 40 fillér. Gyárban átvéve 1—3 tábla

vétel esetén táblánként 32 fillér, 4—25 tábla vétel esetén táblánként 20 fillér, 26 tábla vétel esetén 28 fillér, export célra 50 táblán felül 26 fillér.

Városi műjéggyár.

Országos vásárok

29-én pénteken, Csongrád Zirc.
30-án szombaton: Csongrád, Zirc.

ANAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Klein Lajos cipőkereskedő—Mittelmann Sarolta,

Születések: Pető József fm. fiu Sandor, Jobbágy István kocsis leány Zsuzsanna, Bódis Imre fm. fiu László, Nyilván András fm. fiu András, Palinkás András vagongyári munkás fiu András és Barna, Harangi István cipőfelsőrész készítő fiu István, Varga József kubikos, leány Katalin, Vértessy Géza tanár fiu Géza, Földi Sándor fm leány Róza.

Halálozások: Kányási Mária ref. 7 hónapos Bellegelő 380. — Sverla Gyuláné ref. 67 éves Herceg u 13. Kaszonyi József ny. máv. főmozdonyvezető ref 63 éves Boldogfalva utca 14. özv. Zöld Bálintné ref. 74 éves Vendég u 77.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.
érvényes 1937. évi október hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy.	2:10	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	6:50	Tiszalök
"	5:02	Miskolc	"	7:00	Nagykereki
"	5:05	Füzesabony	"	7:07	Nyirábrány
"	5:13	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
"	6:01	Balmazújváros	"	7:17	Nyiregyháza
"	6:09	Nagykereki	gy.	7:20	Bpest keleti
"	6:22	Püspökladány	sz.	7:40	Nagyléta Vértes
gy.	7:25	Bpest keleti	"	7:45	Balmazújváros
sz.	7:30	Hajdunánás	"	8:28	Tiszalök
"	7:52	Nagyléta Vértes	"	8:39	Püspökladány
"	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
"	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértes
"	9:25	Derecske	"	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Nyiregyháza
sz.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
"	12:10	Füzesabony	"	11:36	Nyirábrány
"	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	"	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	"	14:15	Nagykereki
"	14:16	Nagykereki	gy.	15:24	Bpest keleti
"	14:19	Balmazújváros	sz.	15:37	Tiszalök
"	14:20	Szerencs	"	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	"	16:54	Nyirábrány
"	14:30	Tiszalök	"	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	15:26	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	17:12	Bpest nyugati	sz.	18:26	Nagykereki
"	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
"	18:45	Tiszalök	sz.	18:39	Nyiregyháza
"	18:46	Szerencs	"	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykereki	"	20:43	Tiszalök
"	19:00	Tiszafüred	gy.	20:48	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	21:25	Nyirábrány
s autó	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti p. u.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Miskolc
"	22:00	Bpest nyugati			

Kábitószercsempészbandát leplezett le a rendőrség

Londonban évek óta folyik titokban a kokain, morfium, ópium csempészes és egyre nagyobb arányokat öltve a Skotland Yard őriási erőfeszítéseket tett a csempészbanda leleplezésére. A csempészbanda nyomára egy gyógyszerész meggyilkolásának körülményei vezetnek, a nyomozás szálai végül is egy nagyszabású banda európai szervezetről rántják le a

leplet. A mindvégig lélekzetelállító, izgalmakban bővülő eredeti regényt, amelynek címe: „FEHER M. REG” — lapunk megjelenő számaiban fogjuk sorozatosan közzélni. A regény írója Szenes Jenő hirlapíró, kinek több igen érdekes témájú regényét közöltük már. Az izgalmas regényre felhívjuk olvasóink figyelmét.

Bérbeadási hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Külsőhatból alakított A. B. C. és D. I. jelű összesen 1200 kholdat kitevő, valamint a D II. d. II. b. és d. III. jelű összesen 820 khold területű parcellák 1938 okt. 1-től kezdve 6 évre külön-külön bérbeadásra kerülnek.

A D II. a cca 140 khold, a II. D cca 416 khold valamint a D. III. jelű cca 264 khold területű parcellák esetleg külön-külön is bérbeadhatók, így e három utóbbi parcellának parcellánkénti bérbeadásra is tartatik árverés, sőt a 416 kholdas D II. b jelű parcellából elszakított cca 77 khold területű parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 16-án délután 9 óra városháza kistanácsstermben tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó buzamennyiségnek debreceni paritású egyedértéke negyedévenként előre fizetendő, azonkívül a biztosítási díjak, vizszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 15 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál, vagy az árverelő bizottságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1938 április hó 22.

Polgármester.

ADÓJÁRÁS

Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, több helyen eső, néhány helyen zivatar, a hőmérséklet átmenetileg kissé csökken.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élőlmszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

4.15 A rádió diákkézfőlérajja.
5 Rác Zsiga és cigányzenekara muzsikál,
5.50 Ybl Ervin dr. egyetemi m. tanár előadása.
6.20 Kovács István zongorázik,
6.50 Orosházi házi kenyér.
7.20 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
8.15 Hírek.
11.35 A rádió szalonzenekara.

Csütörtök

10.20 Jósika a regényíró.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Layer Mária énekel.
1.30 Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara,
4.15 Háztartási tanácsadó.
5 Szegedi Egyetemi Énekkar.
5.30 Markó Árpád előadása.
6 Művészet a Nemzeti Színházból.
7 Méhészeti időszerű tanácsadó.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcosabb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT